
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Святіший Патріарх Кирил очолив пленарне
засідання XXXIV Міжнародних Різдвяних освітніх
читань

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 27.01.2026. 27 січня 2026 року в Державному Кремлівському палаці
в Москві під головуванням Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила відбулося
урочисте пленарне засідання XXXIV Міжнародних Різдвяних освітніх читань «Просвіта і
моральність: формування особистості та виклики часу». 

 У залі Державного Кремлівського палацу зібралося понад 5 тисяч осіб: Преосвященні архіпастирі
— члени Священного Синоду та Вищої Церковної Ради, глави екзархатів, митрополій та
єпархіальні архієреї Руської Православної Церкви, представники Помісних Православних Церков,
члени Міжрелігійної ради Росії, повноважні представники Президента Російської Федерації у
федеральних округах, представники обох палат російського парламенту, керівники та
представники федеральних і регіональних органів влади, ректори та представники понад 250
російських і зарубіжних вузів, директори та педагоги загальноосвітніх організацій,



священнослужителі, парафіяльні фахівці, діячі науки та культури. 

 Пленарне засідання, зокрема, відвідали: голова Середньоазіатського митрополичого округу
митрополит Ташкентський і Узбекистанський Вікентій; митрополит Санкт-Петербурзький і
Ладозький Варсонофій; Патріарший намісник Московської митрополії митрополит Крутицький і
Коломенський Павел; керуючий справами Московської Патріархії митрополит Воскресенський
Григорій; голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського Патріархату митрополит
Волоколамський Антоній; голова Синодального відділу із взаємодії зі Збройними силами та
правоохоронними органами, голова Синодального комітету із взаємодії з козацтвом митрополит
Ставропольський і Невинномиський Кирил; представник Патріарха Антіохійського і всього Сходу
при Патріархові Московському і всієї Русі митрополит Филипопольський Нифон; Патріарший
екзарх Африки митрополит Каїрський і Північно-Африканський Костянтин; керівник
Адміністративного секретаріату Московської Патріархії архієпископ Одинцовський і
Красногорський Фома; особистий секретар Святішого Патріарха Кирила єпископ Раменський
Алексій; голова Синодального відділу із взаємин Церкви з суспільством і ЗМІ В.Р. Легойда;
заступника голови Всесвітнього руського народного собору С.Ю. Рудов; заступник голови
Всесвітнього руського народного собору, голова Наглядової ради Загальноросійського
громадського руху «Росія Православна» М.М. Іванов. 

 Серед почесних гостей на церемонії відкриття Читань у Державному Кремлівському палаці були
присутні: повноважний представник Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О.
Щоголєв; перший заступник голови Ради Федерації Федеральних Зборів РФ А.В. Яцкін; заступник
голови Державної Думи ФЗ РФ А.Ю. Кузнєцова; міністр освіти РФ С.С. Кравцов; заступник
міністра науки та вищої освіти РФ О.В. Петрова; заступник міністра культури РФ Ж.В. Алексєєва;
заступник міністра закордонних справ РФ Є.С. Іванов; заступник міністра оборони РФ —
начальник Головного військово-політичного управління ЗС РФ генерал армії В.П. Горємикін;
аудитор Рахункової палати РФ І.М. Каграманян; заступник мера Москви в Уряді Москви з питань
регіональної безпеки та інформаційної політики О.М. Горбенко; керівник Департаменту
національної політики та міжрегіональних зв'язків м. Москви В.І. Сучков. 

 Ведучим заходу став голова Оргкомітету Читань, голова Синодального відділу релігійної освіти й
катехизації митрополит Єкатеринбурзький і Верхотурський Євгеній. 

 Звертаючись до Його Святості та всіх учасників форуму, митрополит Євгеній, зокрема, сказав: 

 «Ваша Святосте, дозвольте від імені всіх присутніх привітати Вас, а також усіх учасників
урочистого пленарного засідання XXXIV Міжнародних Різдвяних освітніх читань. Визначенням
Священного Синоду та Вашим Первосвятительським благословенням Читання цього року



присвячені темі «Просвіта і моральність: формування особистості та виклики часу». 

 Міжнародному етапу передував масштабний регіональний етап, який відбувся з вересня по
грудень минулого року. Він охопив усі регіони Росії, а також низку інших країн канонічної території
Руської Православної Церкви. У ньому взяло участь понад один мільйон людей. Програма
регіонального етапу включала безліч заходів різних напрямів, об'єднаних ідеєю важливості
моральної складової освіти. 

 Просвітництво має визначальне значення для розвитку особистості людини, розкриття її Богом
даних талантів і здібностей, а також, що особливо важливо, для духовно-морального виховання
людини та формування її моральних якостей. Останній вимір не просто важливий, він покликаний
бути смисловим стрижнем для будь-якого освітнього спрямування, чи то гуманітарна чи
природничо-наукова сфера». 

 Потім був продемонстрований відеоролик, присвячений темі Читань. 

 Святіший Патріарх Кирил, голова Міжнародних Різдвяних читань, виступив із основною
доповіддю перед учасниками урочистих зборів. 

 Привітання Президента Російської Федерації В.В. Путіна оголосив повноважний представник
Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щоголєв. 

 Міністр освіти РФ С.С. Кравцов зачитав привітання голови Уряду РФ М.В. Мишустіна. Міністр
освіти також звернувся до присутніх із привітанням від свого імені. 

   

 Привітання голови Ради Федерації ФЗ РФ В.І. Матвієнко оголосив перший заступник голови Ради
Федерації А.В. Яцкін. 

 Заступник голови Державної Думи ФЗ РФ А.Ю. Кузнєцова оголосила привітання голови Нижньої
палати Російського парламенту В.В. Володіна. 

 Привітання міністра оборони РФ О.Р. Білоусова оголосив заступник міністра — начальник
Головного військово-політичного управління ЗС РФ генерал армії В.П. Горємикін. 

 Привітання міністра закордонних справ РФ С.В. Лаврова оголосив статс-секретар — заступник
міністра закордонних справ Є.С. Іванов. 



 Привітання міністра культури РФ О.Б. Любімова оголосила статс-секретар — заступник міністра
культури Ж.В. Алексєєва. 

 Привітання міністра науки та вищої освіти РФ В.М. Фалькова зачитала заступник міністра О.В.
Петрова. 

 Керівник Департаменту національної політики та міжрегіональних зв'язків м. Москви В.І. Сучков
оголосив вітання мера російської столиці С.С. Собяніна. 

 Святіший Патріарх Кирил звернувся до учасників засідання із заключним словом, у якому
відзначив важливе значення форуму та висловив подяку всім його учасникам. Предстоятель
Руської Церкви, зокрема, сказав: 

 «Хотів би ще раз подякувати всім, хто взяв участь у чергових Міжнародних Різдвяних освітніх
читаннях, які стали справді дуже важливим форумом, що об'єднує і духовенство, і педагогів, і
представників громадськості для обговорення питань, які стосуються освіти, виховання, тобто
формування майбутнього нашого народу, майбутнього нашої країни. 

 Глибоко переконаний, що досвід, який сформувався в рамках роботи Різдвяних читань, є
унікальним. Ніде у світі нічого подібного не відбувається. Створюючи цей чудовий форум, ми
керувалися конкретними завданнями. Ми прагнули до того, щоб слово православних людей, яке
стосується не лише суто релігійної тематики, а й різних сторін життя, дійшло до свідомості нашої
громадськості та нашого народу. 

 Чому це було важливим? Тому, що до храму не всі приходять. Хтось ще вагається у вірі, комусь
стояти важко — не всі мають змогу вислухати настанову, яка у храмі звернена до людей.
Щоправда, тепер допомагає телебачення і є чудові телепрограми, які інформують про церковне
життя, але телебачення не може конкурувати з реальним досвідом спілкування, коли з нами
діляться досвідом і знаннями, коли ведеться реальна жива дискусія з важливих тем. 

 Ми працюємо для того, щоб прокинулися потенційні сили наших парафіяльних активістів, щоб
дуже важливе слово, яке Церква сьогодні несе світові, звучало не лише з амвонів, але щоб і
миряни несли це слово, допомагаючи людям далеким від Церкви розуміти, що таке Руська Церква
сьогодні, чим вона займається і наскільки все це важливе. 

 У міру сил ми здійснюємо цю важливу місію, і я хотів би від щирого серця подякувати всім вам. І
тих, хто організував, і тих, хто працює, хто виступає, і хто слухає і потім понесе думки, обрітені в цій



залі, на свої парафії, у свої молодіжні та громадські організації, тобто туди, де ці думки можуть
допомогти людям розуміти становище Церкви в нашій країні, але, найголовніше, почути голос
Церкви і з тих питань, які частіше всього у проповідях не зачіпаються. 

 Закликаю на всіх вас благословення Боже. Прошу передати моє благословення і тим, хто вас
делегував, і висловити надію, що з Божої милості й надалі розвиватиметься чудова традиція —
досвід проведення Міжнародних Різдвяних зустрічей у Першопрестольному граді». 

 Трансляція зборів здійснювалася на телеканалах «Росія 24», «Союз», «Спас», на офіційному
сайті Руської Православної Церкви Патріархія.ru, а також на порталі Міжнародних Різдвяних
читань та в мобільному додатку «ПравОбраз». 

 Після офіційної частини засідання відбувся концерт. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/93969/
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